
Fra: charles sommerseth <charlkokk@gmail.com> 
Sendt: 23. mai 2017 20:20 
Til: Postmottak Lindås 
Kopi: Siril Therese Sylta; Tone Margrethe Bærland Furustøl; Byggesak 

Lindås; Kallport@online.no 
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Viser til dokument 17/13555 - Søknad om utslepp - gbnr 196/6 Titland søndre, som plutselig 

har dukket opp i arkivsak/ byggesak 17/1181, GBNR 129/6 og 129/33 Titland søndre - 

bruksendring/dispensasjon. 

 

Dokumentet består av et søknadskjema og et kart, skjema er signert av tiltakshaver Steinar 

Valdersnes som oppgir seg som ansvarlig eier, med dato 20.2.2017. 

På skjema er krysset av for naboer varslet(!) ingen merknader(!) bruke eksisterende 

sandfiltergrøft på vår eiendom 129/9(!) søker om utslipp for 15 PE og renseanlegg for 50 

PE(!) Hva er dette?? 

 

Vi går ut fra at Byggesak ikke har tenkt behandle denne søknaden når ikke søknad om 

bruksendring / dispensasjon fra krav om reguleringsplan er behandlet. Klage på  tiltakshaver 

og ansvarlig søker om uriktige og villedende opplysninger i byggesak som medfører straffe-

ansvar er heller ikke behandlet. 

For sikkerhets skyld kommentere søknad så det ikke er tvil rundt forholdene. 

 

Vi har levert merknader til nabovarsel for søknad dispensasjon og bruksendring, og i den 

sammenheng har vi vist til tiltakshaver sin årelange trenering av ulovlig utslipp og 

kloakkforurensning der han med villedende og uriktige opplysninger til 

bygningsmyndighetene, har fortsatt brudd på forurensningsloven helt siden 2013 da vi varslet 

første gang.  

Vi har her gjort det helt tydelig at privatrettslig avtale om utslipp til overbelastet grøft på vår 

eiendom 129/9 ikke vil bli gitt, og det er gjentatt i krav om inntaksstopp som vi forventer at 

det tas stilling til.   

 

Vår landbrukseiendom er allerede skadet med opp-sig av kloakk som viser at T-grøft over vår 

eiendom  er skadet, og ikke fungerer eller er dimensjonert for det ulovlige utslippet fra 

institusjonen; viser ellers til kommunens befaring okt. 2014 med påvist vegetasjon som tilsier 

kloakk-lekkasje til overflaten langs det aktuelle grøft-området, påvist forurensning våren 2015 

med e-coli ut i bekk og gjennom bebyggelse, og kommunen sin stadfesting ved Teknisk Drift 

på at størrelsen kloakk-kum er 6m3 og ikke er på 12m3 slik Steinar Valdersnes uriktig og 

villedende opplyser i 2002. Ei heller er "septiktank på 7,5 m3 og ingen i live som veit noe 

anna", som er varianten av uriktig og villedende opplysninger samme mannen kommer med 

til dere i jan. 2014.  

 

For Pinsemenigheten Zoar foreligger et utslippsløyve fra 1975 - i søknad kalles dette 

løyvet feilaktig og usant  F - 3 Utsleppsløyve fra 1975 Rusomsorg vest gnr 129 bnr 6, men 

gjaldt for Pinsemenigheten Zoar, ikke insitusjondrift, og det samme gjelder privatrettslig 

avtale fra 1975 mellom Zoar og naboeiendom 129/9 for tillatelse til utslipp. 

 



Det foreligger således ingen privatrettslig avtale for Rusomsorg Vest Nappane til benytte 

grøft på vår eiendom 129/9, og Steinar Valdersnes er som tiltakshaver varslet om at brudd på 

nabolov og forurensningslov nå tas videre til privatrettslig behandling. 

 

Vi forstår av lovverket at kommunen ikke skal ta stilling til privatrettslige avtaler, men 

at  loven også klart viser at søknad skal avvises når det er klart at slik avtale ikke foreligger. 

Det er tiltakshaver som må dokumentere at slik avtale foreligger, og her foreligger ingen 

avtale. 

 

Byggesaksavdelingen/saksbehandlerne anses med dette å være fullt informert, og at tillatelse 

ikke vil bli gitt. 

 

 

Med vennlig hilsen 

 

Charles Sommerseth Lilleskare 

Kristine Hunter Allport 

 

 


